Versuchspersonen-Paar 4


"ähm äh hab(e) ich meinen Würfel rechts oder links oder ist das egal?"


Instrukteur (I) f; Konstrukteur (K) f


Bedingung: Sicht eingeschränkt, Vorlage Zeichnung


Gesamtdauer 12: 15


Anmerkung: Video-Ton nicht lippensynchron.


Konstruktionsresultat I:


Aa=10.3Ab=08.1Ba=10.1Bb=08.2C=02.1Da=12.2Db=01.1Dc=08.3Ea=12.1


Eb=01.2Ec=04 Ed=07 Ee=13 Ha=11.3Hb=02.2Hc=05 Hd=03.1He=11.1


La=14.1Lb=15.1Lc=09.1Ld=16.1Le=17.1Ra=14.2Rb=15.2Rc=09.2Rd=16.2


Re=17.2Va=11.2Vb=03.2Vc=06Vd=03.3Ve=03.4Vf=10.2Muttern=VR


Konstruktionsresultat K:


Aa=10.3Ab=08.1Ba=10.1Bb=08.2C=02.1Da=12.2Db=01.1Dc=08.3Ea=12.1


Eb=01.2Ec=04 Ed=05 Ee=13 Ha=11.3Hb=02.2Hc=06 Hd=03.1He=11.1


La=14.1Lb=15.1Lc=09.1Ld=16.1Le=17.1Ra=14.2Rb=15.2Rc=09.2Rd=16.2


Re=17.2Va=11.2Vb=03.2Vc=07Vd=03.3Ve=03.4Vf=10.2Muttern=VQ


04I001	<noise> ja <sil: 2> </noise: rascheln> <hum: schmatzen> {<hum: atmen>}<noise: klopfen> also <hum: atmen> ähm <hum: schmatzen> du mußt {erstmal}<attrib: zögern> <-> die <-> Geräte zusammensuchen, die du <-> ähm für den ersten <-> {Bauschritt}<attrib: zögern> benötigst. <hum: atmen> und zwar <-> du brauchst {eine}<attrib: zögern> gelbe Schraube <--> {ohne Kerbe}<spk: K, rund?> <-> {gelb}<spk: K, ja> <noise: rascheln> <hum: schniefen> und die mit Kerbe brauchst du auch. <noise> <--> und dann die beiden </noise: rascheln> roten <--> <par> also einmal mit Kerbe </par: 1> <cont>


04K001	<par> sechseckigen </par: 1>


04I002	</cont> und ohne Scher/ <quest: und> ohne Kerbe.


04K002	<sil: 2> ach so.


04I003	<noise> <hum: atmen> dann brauchst {du}<attrib: zögern> <hum: stöhnen> von diesen Holzleisten </noise: rascheln> {zwei}<attrib: zögern> mit fünf Löchern.


04K003	{mhm.}<attrib: leise>


04I004	dann eine mit drei Löchern.


04K004	<hum: schniefen> mhm.


04I005	<noise> und {dann}<attrib: zögern> </noise: rascheln> <-> benötigst du einen <-> von diesen Würfeln. <-> <hum: schniefen> mit {den}<attrib: zögern> <-> Öffnungen an/ auf jeder Fläche.


04K005	<attrib> hm, <-> Farbe ist egal? </attrib: zögern>


04I006	<sil: 1> ja <-> Farbe ist egal. und dann zwei von {diesen}<attrib: zögern> <-> von {den}<attrib: zögern> orangenen Gegenstücken.


04K006	mhm.


04I007	<quest: von> diesen Muttern. <hum: atmen> jetzt nimmst {du}<attrib: zögern> <hum: schmatzen> eins von {den}<attrib: zögern> langen Sch/ <quest: äh ja> eine von den langen {Stäben}<attrib: zögern> <--> {und ähm}<attrib: zögern> <--> <hum: schmatzen> ja setzt <--> ähm <-> legst die <-> {den}<attrib: zögern> einen kurzen Stab an, <--> äh den mit den drei Löchern <--> und so zwar so, daß sich ähm, daß sie sich in auf der gleichen {Linie}<attrib: zögern> befinden, und daß sich {zwei}<attrib: zögern> Öffnungen <-> ähm <-> überlappen, <-> also daß von dem Dreierstab noch eine {Öffnung}<attrib: zögern> freibleibt.


04K007	rechts oder links?


04I008	ähm ist {egal}<spk: K, mhm> <-> spielt keine Rolle. <-> <quest: sie> sind in einer Linie.


04K008	mhm.


04I009	also zeigen in die gleiche Richtung. <hum: atmen> <hum: schmatzen> {dann ähm}<attrib: zögern> <hum: atmen> nimmst {du ähm}<attrib: zögern> nimmst <attrib> du <-> ähm <-> ja <-> den </attrib: zögern> ja nimmst du <-> die gelbe Schraube mit der Kerbe.


04K009	<sil: 1> mhm.


04I010	{und äh}<attrib: zögern> verbindest damit die beiden Stäbe, in {dem}<attrib: zögern> äh in der ersten {Öffnung}<attrib: zögern> <-> des großen Stabs.


04K010	{mhm.}<noise: klappern>


04I011	und äh schraubst (ei)n orangenes Gegenstück dagegen. <noise> <sil: 7> und dann nimmst du das </noise: klappern>


04K011	{warte}<noise: klappern>


04I012	{ja}<noise: klappern>


04K012	<noise> <sil: 2> ja </noise: rascheln>


04I013	<noise> und dann nimmst du das </noise: rascheln> {ähm}<attrib: zögern> <quest: ?> die andere gelbe Schraube <-> und das andere {orangene}<noise: klopfen> {Teil}<attrib: zögern> und schraubst die noch mal zusammen, also an dem


04K013	an dem zweiten.


04I014	an dem zweiten genau.


04K014	<noise> {<sil: 9>}<hum: atmen> ja </noise: rascheln>


04I015	<noise> dann nimmst du den Würfel <--> {und ähm}<attrib: zögern> <hum: schlucken> die rote Schraube ohne Kerbe <-> und setzt den Würfel {an dem}<attrib: zögern> </noise: rascheln> Loch an, <-> das von dem von der kleinen <noise> Scheibe noch übrig ist. </noise: rascheln>


04K015	<noise> mhm. </noise: rascheln>


04I016	und da <par> schraubst du äh schraubs/ </par: 2>


04K016	<par> auf der gleichen Seite mit </par: 2> den Schrauben <-> oder.


04I017	{ja}<spk: K, ja> und du schraubst die Schraube <noise> von unten </noise: rascheln> <par> <noise> dagegen. </noise: rascheln> </par: 3>


04K017	<par> von unten </par: 3> <noise> mhm. </noise: rascheln>


04I018	<noise> also die Schraube ist dann <-> neben den orangenen ähm <-> Muttern <-> <attrib> würde ich die mal so nennen </attrib: nuscheln> </noise: rascheln>


04K018	<noise> ja <-> okay </noise: rascheln>


04I019	<noise> <hum: atmen> </noise: rascheln> dann nimmst du den überbleibenden Stab <--> {und}<attrib: zögern> die rote Schraube.


04K019	ich hab(e) aber noch zwei Stäbe.


04I020	du hast noch zwei Stäbe?


04K020	<sil: 1> ich hab(e) jetzt eben den großen Stab genommen.


04I021	und den kleinen nicht?


04K021	doch den mit dreien <-> sollt(e) ich den mit fünf nehmen?


04I022	<par> ja <-> einen mit fünf und einen mit dreien. </par: 4>


04K022	<par> den mit fünf <quest: nee> </par: 4> <hum: stöhnen> <attrib> muß ich das </attrib: nuscheln> <-> <noise> ich hab(e) den ganz Großen nämlich </noise: rascheln> <par> <noise> genommen. </noise: rascheln> </par: 5>


04I023	<par> okay </par: 5> <noise> <-> okay <-> okay <-> ja <-> kein Problem. <sil: 4> soll ich noch mal sagen? </noise: klappern>


04K023	nee <-> weiß ich <par> <attrib> noch </attrib: leise> </par: 6>


04I024	<par> okay. </par: 6> <noise> <sil: 3> also den mit fünf und den mit {dreien}<spk: K, ja> und <attrib> zwei Löcher </attrib: zögern> überlappen sich. <sil: 1> zeigen aber in die gleiche Richtung <-> sonst geht(_e)s ja nicht. <hum: atmen> <sil: 3> und dann müßtest du noch den mit fünf übrig haben. </noise: klappern>


04K024	<noise> <attrib> ja genau ja, ich hab(e) eben </attrib: nuscheln> </noise: rascheln>


04I025	ja macht ja <par> nichts haben es ja {gemerkt.}<hum: lachen> </par: 7>


04K025	<par> einfach <-> den noch <hum> rausgegriffen </hum: lachen> </par: 7> <attrib> den ich mir nicht </attrib: nuscheln> zur Seite gelegt hatte.


04I026	<noise> ja wir <subst> haben es </subst: hams> ja gemerkt. </noise: rascheln>


04K026	<noise> <sil: 2> so <-> ja jetzt hab(e) ich jetzt hab(e) </noise: rascheln> ich noch die eine rote Schraube mit der Kerbe.


04I027	<attrib> ja und {den}<attrib: zögern> Fünferstab </attrib: laut>


04K027	ja genau


04I028	genau. und den nimmst du {und}<attrib: zögern> in die Mitte <-> setzt du die <-> ähm Schraube mit der Kerbe. <noise> <hum: atmen> <attrib> und schraubst das </attrib: zögern> oben auf den Würfel drauf, {also praktisch}<attrib: zögern> <--> neben den anderen beiden Schrauben. </noise: klappern>


04K028	hm, der Stab <--> ist {dann.}<attrib: zögern>


04I029	der Stab ist dann {ähm}<attrib: zögern>


04K029	mit zwei rechten Winkeln


04I030	<noise> senkrecht {dazu}<spk: K, mhm> genau. </noise: rascheln>


04K030	<noise> <sil: 1> okay. </noise: rascheln>


04I031	<noise> genau. <--> <attrib> nächster Bauschritt </attrib: laut> <--> <hum: schmatzen> jetzt nimmst du die lange grüne Schraube, die brauchst du. <-> {dann}<attrib: zögern> brauchst du die beiden orangenen Schrauben, <sil: 1> d/ die rote Schraube ohne Kerbe, </noise: rascheln>


04K031	<noise> <sil: 1> mhm. </noise: rascheln>


04I032	<noise> und einen Dreierstab, <sil: 2> </noise: klappern> {und}<attrib: zögern> zwei ganz lange, das sind {zwei}<spk: K, ja> vier, sechs <par> <attrib> sieben </attrib: laut> </par: 8>


04K032	<par> sieben </par: 8> <-> mhm.


04I033	zwei davon <attrib> und die drei </attrib: zögern> Würfel, die du noch übrig hast. <noise> <sil: 1> und eine <-> von den orangenen Muttern, <quest: das> ist die letzte. </noise: rascheln>


04K033	<noise> die letzte <-> mhm </noise: rascheln>


04I034	<noise> genau <sil: 1> <hum: ?> so, </noise: rascheln> <-> hm jetzt <--> <quest: (ei)n> bißchen {kompliziert}<hum: lachen> <hum: atmen> {ähm}<attrib: zögern> <sil: 2> also <--> du nimmst <hum: atmen> hm du nimmst <-> {einen}<attrib: zögern> von den langen Stäben.


04K034	<sil: 3> <quest: so>


04I035	{und}<attrib: zögern> äh legst diesen <-> senkrecht <-> auf das ähm <--> auf/ auf die Öffnung neben <-> der Schraube ohne <-> Kerbe, neben der gelben <noise> Schraube ohne Kerbe. <sil: 1> </noise: rascheln> {senkrecht}<spk: K, mhm> <--> also daß es wieder rechte Winkel {ergibt.}<spk: K, mhm> <-> <par> darauf legst du </par: 9> <cont>


04K035	<par> das mittlere Loch? </par: 9>


04I036	</cont> den Stab.


04K036	<sil: 1> das mittlere Loch. <-> {also das}<spk: I, genau> <quest: ist das> <par> Loch über Loch. </par: 10>


04I037	<par> das mittlere </par: 10> von dem {Fünferstab.}<spk: K, ja> genau.


04K037	das mit <quest: me/> mittlere von dem Fünfer und auch das mittlere von dem Siebener.


04I038	genau


04K038	mhm


04I039	genau das legst du erstmal so ähm <-> {senkrecht}<spk: K, übereinander> {dadrauf.}<spk: K, ja> übereinander <noise> <--> und dann ähm <hum: schmatzen> nimmst du den </noise: rascheln> <-> kurzen Dreier_<->_stab.


04K039	ja.


04I040	und den <-> legst du <-> {unter}<attrib: zögern> <-> diesen {Fünferstab}<noise: klappern> <-> wieder so, daß zwei Löcher {überlappen}<noise: klappern> und {einer}<attrib: zögern> vorne {draußenbleibt.}<spk: K, mhm, mhm> <-> also wieder <quest: in> die gleiche Richtung wie die/ wie den Fünferstab.


04K040	{mhm}<attrib: leise>


04I041	und dann nimmst du die orangene <-> Schraube mit Kerbe <sil: 1> {und}<attrib: zögern> ähm <-> schraubst die <-> durch das Loch <-> wo du den äh <-> Stab waagerecht oder senkrecht draufgelegt hast.


04K041	den Siebener?


04I042	also {neben}<attrib: zögern> <--> äh ja genau den {Siebener.}<noise: klappern>


04K042	{mhm}<attrib: leise>


04I043	und verbindest damit auch gleich den Dreier <sil: 1> damit.


04K043	aber dann bleibt beim Dreier kein Loch mehr {frei.}<hum: schniefen>


04I044	doch <--> da muß noch (ei)n Loch {frei bleiben.}<attrib: nuscheln> <-> <attrib> ach nee, da ist eins dazwischen. </attrib: laut> <--> <subst> Entschuldigung </subst: Tschuldigung> <par> <quest: da> hab(e) ich dir was falsch gesagt. </par: 11>


04K044	<par> also ein Loch dazwischen </par: 11> <par> <quest: noch> mhm </par: 12>


04I045	<par> ein Loch dazwischen </par: 12> <noise> also du hast den Gelben ohne Kerbe </noise: rascheln>


04K045	{ja}<noise: rascheln>


04I046	<noise> ein Loch </noise: rascheln> <par> <noise> dazwischen und dann kommt </noise: rascheln> </par: 13>


04K046	<par> ein Loch dazwischen und dann </par: 13> <-> verbinde ich die drei.


04I047	{genau}<spk: K, mhm> <--> <noise> und das {orange}<attrib: zögern> <-> mit Kerbe. </noise: rascheln>


04K047	<sil: 1> ja.


04I048	genau <-> nimmst du und {schraubst}<spk: K, ja> es da rein und {schraubst}<spk: K, ja> unten die <par> Mutter <quest: dagegen> </par: 14>


04K048	<par> die Mutter </par: 14> mhm. <hum: schniefen> {<sil: 5>}<noise: klappern> mhm.


04I049	<noise> dann kommt jetzt genau daneben <-> der andere Siebenerstab. </noise: rascheln>


04K049	{ja}<noise: rascheln>


04I050	also praktisch davor <--> der Siebenerstab also das eine Loch {bleibt}<noise: ?> immer noch {frei.}<spk: K, mhm> <--> davor kommt der eine <-> der andere Siebenerstab <-> mit der Schraube ohne Kerbe.


04K050	<sil: 1> mit der orangefarbenen?


04I051	o/ mit der {orangenen}<spk: K, ja?> <noise> ohne Kerbe. <hum: schniefen> </noise: klappern> <-> und das verbindest du {auch}<attrib: zögern> also da hast du dann ja auch {drei}<attrib: zögern> Platten, die du {verbindest.}<spk: K, mhm mhm> <-> und <-> da schraubst du dann {unten}<attrib: zögern> einen Würfel <-> dagegen. <noise> {<sil: 3>}<hum: schniefen> also als Gegenstück. </noise: rascheln>


04K051	<noise> <sil: 2> hm <sil: 5> mhm. </noise: rascheln>


04I052	<noise> jetzt <attrib> ähm <-> ähm </attrib: zögern> <-> nimmst du noch einen Würfel. <hum: schniefen> der wird an diesen einen Würfel noch unten drangesetzt mit der grünen langen Schraube. {<sil: 10>}<hum: schlucken> also die grüne lange Schraube praktisch so von unten </noise: klappern>


04K052	<noise> verbindet die {zwei Würfel,}<hum: schniefen> <quest: ne?> </noise: klappern>


04I053	<noise> genau <sil: 3> </noise: klappern> und jetzt {ähm}<attrib: zögern> direkt {vor}<attrib: zögern> den ersten Würfel, den du eben angeschraubt hast ist noch ein Loch frei.


04K053	mhm.


04I054	da nimmst du die rote Schraube, <noise: klappern> ohne {Kerbe}<spk: K, ja> <-> und den letzten Würfel <noise> und schraubst den da an. </noise: rascheln>


04K054	<noise> <hum: schniefen> <sil: 7> <hum: schniefen> ja. </noise: rascheln>


04I055	<noise> das war <-> alles von dem Schritt du <quest: dürftest> kein Teil mehr haben von dem Schritt. <hum: schniefen> </noise: rascheln> <sil: 2> {ich sag(e)}<spk: K, mhm> dir mal jetzt, was noch übrig ist. zwei Dreierscheiben,


04K055	ja.


04I056	ähm, <-> eine <-> {blaue}<attrib: zögern> ohne Kerbe und eine blaue mit Kerbe,


04K056	mhm.


04I057	eine gelbe ohne Kerbe,


04K057	<noise: rascheln> ja.


04I058	{zwei}<attrib: zögern> lilafarbene Scheiben,


04K058	mhm.


04I059	{dann}<attrib: zögern> zwei weiße Scheiben.


04K059	m, so dickere, ne?


04I060	{genau}<spk: K, ja> und zwei weiße <-> Gummiringe,


04K060	ja.


04I061	und {zwei rote}<attrib: zögern> {Holz_<-->_kreise}<spk: K, mhm> <-> gut <hum: schniefen> dann nimmst du die {zwei ähm}<attrib: zögern> Dreierstäbe, <sil: 2> {und ähm}<attrib: zögern> den die gelbe Schraube, <--> und legst die ähm senkrecht aufeinander. <sil: 1> die <par> Stäbe. </par: 15>


04K061	<par> also übereinander </par: 15> hm <par> mhm. </par: 16>


04I062	<par> ja </par: 16> übereinander, <-> ähm das {Mittelloch.}<noise: rascheln> ähm übereinander <-> und dann schraubst du das <-> ähm <-> {an den}<noise: klappern> ähm <-> vordersten Würfel, den du eben mit der roten Schraube


04K062	{von}<noise: klappern> unten


04I063	{nee,}<spk: K, oder> nicht von unten, sondern direkt von vorne <noise: rascheln> also du hast oben die Schraube.


04K063	ja.


04I064	{die}<noise: klappern> rote Schraube <-> und dann direkt von {vorne}<noise: klappern> also daß du vorne an dieses <par> an diesen ganz langen Stab praktisch. </par: 17>


04K064	<par> w/ wo ist vorne </par: 17> ähm äh hab(e) ich meinen Würfel rechts oder links oder ist das egal?


04I065	<hum: schniefen> äh m <hum: seufzen> tja <hum: schniefen> also du hast doch eben einen Würfel {angeschraubt}<spk: K, mhm> mit der roten {Schraube.}<spk: K, ja> <-> <hum: schmatzen> {und}<attrib: zögern> <-> wenn du je/ <hum: seufzen> <sil: 1> <hum: schmatzen> wenn du jetzt


04K065	{das}<attrib: zögern> das liegt jetzt so lang vor mir ich hab(e) im Moment {auf der}<hum: atmen> rechten Seite das zweite Loch von rechts hab(e) ich meine zwei Würfel, <-> und das letzte Loch von rechts oder das erste <par> wie man(_e)s will </par: 18>


04I066	<par> das hast du </par: 18> auf der rechten <par> Seite. </par: 19>


04K066	<par> das </par: 19> ist bei mir auf der rech/ ich kann(_e)s {auch}<hum: schniefen> <par> umdrehen. </par: 20>


04I067	<par> also ganz </par: 20> rechts.


04K067	ja genau.


04I068	ganz rechts also genau an dem <--> Ende <-> {praktisch.}<spk: K, ja mhm> <-> da schraubst du die davor so al/ {so}<attrib: zögern> praktisch wie in so {(ei)nem}<attrib: nuscheln> Kreuz.


04K068	<sil: 1> ach <par> so </par: 21>


04I069	<par> mit dem </par: 21> mit dem Gelben da hast du ja <-> {in den}<spk: K, ah ja> Würfel rein.


04K069	mhm. <noise> <hum: schniefen> also von vorne so drauf. </noise: rascheln>


04I070	{genau}<noise: rascheln>


04K070	{ja}<noise: rascheln>


04I071	<noise> genau wie so(_ei)n Kreuz. </noise: rascheln>


04K071	<noise> <sil: 1> mhm </noise: rascheln>


04I072	<hum: schniefen> <noise> ja <-> und dann nimmst du <-> {ähm}<atrib: zögern> <--> eine blaue Schraube {es ist}<attrib: nuscheln> <-> gleich welche <-> fang(e) mal an mit der mit der {Kerbe}<spk: K, mhm> <--> nimmst dir die mit der Kerbe <-> und vorher mußt du noch ähm <-> in dieses <-> Gummirad das rote Rad reindrücken <-> </noise: rascheln> <par> <noise> das gehört zusammen hast du schon? </noise: rascheln> </par: 22>


04K072	<par> <hum> ja hab(e) ich schon. </hum: nuscheln> <quest: ?> </par: 22> <noise> mhm. </noise: rascheln>


04I073	also du nimmst die blaue Schraube mit der Kerbe dann setzt du das Gummirad drauf {<sil: 2>}<noise: klopfen> <hum: ?> <--> <noise> dann kommt die weiße {Scheibe}<attrib: zögern> mit dem etwas größeren Ende <-> ähm. </noise: rascheln>


04K073	<sil: 1> hinten dran?


04I074	hinten dran ja <par> genau. </par: 23>


04K074	<par> wie </par: 23> rum ist das egal? <hum: schniefen>


04I075	<sil: 1> wie <-> wie rum?


04K075	ja die ist an einer Seite so(_ei)n bißchen dicker ist das <par> <attrib> zum Rad hin? </attrib: laut> </par: 24>


04I076	<par> ja <attrib> das dickere </attrib: laut> </par: 24> {nee}<attrib: laut> <-> das dickere Ende muß nach außen.


04K076	<noise> mhm. <hum: schniefen> </noise: rascheln>


04I077	<noise> und dann <-> kommt </noise: rascheln> <par> <noise> ähm der lilane Kreis. </noise: rascheln> </par: 25>


04K077	<par> ach ja das muß ja hier rein </par: 25> <noise> <--> ja </noise: rascheln>


04I078	<noise> und dann wird es in den unteren Würfel geschraubt, <-> in den letzten Würfel den du <-> nee nicht den letzten in den <-> {unteren da}<spk: K, den unteren> sind doch <-> zwei {Würfel}<spk: K, ja ja> <hum: schniefen> <--> genau da wird(_e)s reingeschraubt. </noise: rascheln>


04K078	<noise> ja <-> ist drin </noise: rascheln>


04I079	<noise> und dann machst du das ganze mit der anderen Schraube <-> setzt es wieder zusammen und <--> schraubst es auf der anderen Seite an. <sil: 3> <hum: schniefen> <sil: 4> und dieses diese wei/ dieser weiße Ring diese weiße Scheibe die geht so in das Rad </noise: klappern> <par> <noise> rein so(_ei)n bißchen, ne? </noise: klappern> </par: 26>


04K079	<par> ja daß die sich </par: 26> drehen <par> so </par: 27>


04I080	<par> das </par: 27> <noise> paßt. {ja genau.}<spk: K, mhm> <hum: schniefen> <-> {ja und}<spk: K, so> das war(_e)s schon. </noise: rascheln>


04K080	ja.
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